

巡察公告

按照市委统一部署,2024年6月24日至7月19日,五届市委第五轮派出4个巡察组,对全市7个县区、商洛高新区(商丹园区)和32个市直部门(单位)党组织开展深化“三个年”活动专项巡察。

巡察期间,巡察组将全面贯彻巡视工作方针,落实省委深化“三个年”活动决策部署和市委工作要求,坚持政治巡

察定位,紧扣被巡察单位职能责任,全面检视被巡察单位党委(党组)在深化“高质量项目推进年”“营商环境突破年”“干部作风能力提升年”活动中的重视程度、安排部署情况、责任落实情况、工作成效情况及各类监督检查发现问题整改情况,为全市高质量发展、现代化建设提供坚强政治保障。

为加强巡察组与广大干部群众的联系,巡察期间设立专门举报电话、举报信箱,主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、本单位、本县区其他市管、县管领导干部、重点岗位人员和下一级单位主要负责人在开展深化“三个年”活动中存在问题的来信来电来访,重点是不作为、慢作为、乱作为影响项目建设、破坏营商环境、

侵害群众和企业利益以及违反“六大纪律”方面的情况举报和反映。对其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定交由有关部门处理。巡察组受理来电时间为工作日8:00—18:00,受理信访时间截止到2024年7月14日。

中共商洛市委巡察工作领导小组办公室
2024年6月24日

五届市委第五轮深化“三个年”活动专项巡察进驻一览表

组别	组长	副组长	被巡察单位	邮政信箱	举报箱地址	举报电话	电子信箱
市委第一巡察组	王军	张溢 周龙	洛南县、山阳县、市发改委、市教育局、市科技局、市工信局(市国资委)、市生态环境局、市体育局、市行政审批服务局、市税务局	商洛市商州区金凤二路市委巡察办(市委第一巡察组)收	各县区委、政府大门口,县区信访局大门口,市委各巡察组在县区的驻地酒店门口;商洛高新区管委会大门口;市委巡察办大门口	17342478609	slxc2022@126.com
市委第二巡察组	程永启	田笑君 阮班海	商南县、商洛高新区(商丹园区)、市人民检察院、市住建局、市城管局、市水利局、市商务局、市应急管理局、市卫健委、市招商服务中心	商洛市商州区金凤二路市委巡察办(市委第二巡察组)收		17342478602	slxcz004@126.com
市委第三巡察组	张永刚	杨博 孙红	镇安县、柞水县、市公安局、市财政局、市自然资源局、市交通局、市文旅局、市退役军人事务局、市统计局、国网商洛供电公司	商洛市商州区金凤二路市委巡察办(市委第三巡察组)收		17342478601	slxc17342478601@126.com
市委第四巡察组	崔伟峰	方璐 李英锋	商州区、丹凤县、市中级人民法院、市民政局、市司法局、市人社局、市农业农村局、市市场监管局、市林业局、市信访局	商洛市商州区金凤二路市委巡察办(市委第四巡察组)收		17342478605	slxc17342478605@163.com

我市做好标准化工作助推地方经济发展

本报讯(通讯员李一峰 张俊峰)今年以来,我市认真做好标准化工作,积极组织开展地方标准征集、标准化试点示范项目推进、国家标准宣贯等工作,全力助推商洛高质量发展。

推进地方标准制定工作有条不紊。市市场监管局组织2024年省级、市级地方标准申报工作,现已征集农业农村、服务业、社会管理领域地方标准41项上报省局申请立项;上网公示、审查、批准发布第一批《酿酒葡萄建园技术规程》等5项市级地方标准;并批准发布《天然气加气站诚信计量管理规范》等6项市级地方标准。在全市范围广泛征集2024年度民营企业“标准体检”参与企业,共推荐13家民营企业参与“标准体检”活动。

标准化试点示范工作有序推进。我市以标准化试点为带动,指导省级农业标准化示范区项目陕西洛南韭菜综合研发标准化示范区建设,目前已建成标准化韭菜种植基地1.1万多亩,亩均产值提高300多元;指导山阳县通过国家级养老服务标准化试点项目“山阳县丰阳老年养生公寓”验收;目前,已创建国家、省级标准化示范项目15个。

标准宣贯工作深入开展。加强限制茶叶过度包装标准现场培训宣贯工作,开展我市茶叶过度包装专项治理工作;按照省局“1025”质量技术示范工程建设安排,组织各县区局、相关企业参加全省氢能产业标准化工作综合培训,切实发挥标准引领作用,深入推进质量强企、质量强链、质量强县建设。联合市发改委等7部门开展以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新工作,全面实施新一轮标准提升行动。严厉查处违反标准无标生产等违法行为,对2024年第一季度企业自我声明公开标准抽查情况进行通报,督促企业落实产品标准自我声明公开的主体责任,有针对性地对企业标准化人员开展业务培训,指导企业建立健全标准化管理体系,以标准创新助力质量创新,助推商洛高质量发展和“一都四区”建设。



6月19日,丹凤县气象局联合丹凤县农机中心在龙驹寨街道贺家社区开展抗旱保苗工作,并通过拓宽水源管线、抽水灌溉、送水上门等方式对出苗农作物进行浇灌,将“及时雨”送到田间地头。(本报通讯员 王亚玲 摄)

西十高铁(陕西段)XSZQ-7标段全线墩柱顺利完工

本报讯(记者张矛)6月20日,随着漫川关福银高速立交特大桥36号墩柱的顺利浇筑,中铁北京局西十高铁(陕西段)XSZQ-7标段全线墩柱顺利完工。西十高铁XSZQ-7标段由西成客专陕西公司建设,中铁北京工程局承建,此次墩柱顺利浇筑桥梁从下部结构施工转为上部结构施工,标志着项目建设取得突破性进展,有效加快了西十高铁的建设进度。

新建西安至十堰高速铁路(陕西段)站前工程XSZQ-7标段项目经理部二工区位于商洛市秦岭低山南麓地区,施工建设的主要为桥梁工程,桥梁全长2.3043公里,设计350公里/小时,为双线无砟轨道。全线共有3座桥梁,分别为漫川

关车站特大桥、韩城沟大桥、漫川关福银高速立交特大桥。全线共有墩柱80个,采用翻模法施工,最高墩柱为69米。其中,漫川关车站特大桥共有墩柱24个,韩城沟大桥共有墩柱10个,漫川关福银高速立交特大桥共有墩柱46个。全线桥梁结构类型多变,上部结构采用移动模架、支架现浇和挂篮悬臂浇筑法施工。

为保证全线墩柱顺利施工,西十高铁项目部综合考虑施工安全、质量、成本、进度等方面,科学制定施工组织,根据施工特点和施工情况召开专题会议研讨,推进设计变更和二次经营工作,总结经验,查漏补缺。项目部充分发挥“开路先锋”精神,顺利完成了全线墩柱施工任务。

洛南县刘涧社区提升人居环境发展特色产业——

“面子”“里子”都有了

本报通讯员 毕波波

立夏之后,洛南县城关街道刘涧社区党支部书记兼居委会主任杨卫东忙着抓社区的两件大事,一件是加快社区建设,进一步提升人居环境;一件是扩大小龙虾养殖面积,壮大社区集体经济。

刘涧社区地处秦岭南麓,距离县城中心城区2.7公里,交通便捷,区位优势明显。凭借各县区局、相关企业参加全省氢能产业标准化工作综合培训,切实发挥标准引领作用,深入推进质量强企、质量强链、质量强县建设。联合市发改委等7部门开展以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新工作,全面实施新一轮标准提升行动。严厉查处违反标准无标生产等违法行为,对2024年第一季度企业自我声明公开标准抽查情况进行通报,督促企业落实产品标准自我声明公开的主体责任,有针对性地对企业标准化人员开展业务培训,指导企业建立健全标准化管理体系,以标准创新助力质量创新,助推商洛高质量发展和“一都四区”建设。

“这些年,随着秦岭山水乡村建设的深入推进,我们社区基础设施不断完善,从硬化、美化到绿化,社区面貌焕然一新。”6月21日,笔者见到杨卫东时,他坦言道,社区的雨污水管网和占道经营房屋一直没有彻底解决,从而制约了人居环境的进一步提升。去年,他

们争取到改造资金,实施了环城路、东城区污水管网项目建设和便民市场建设项目,拆除占道房屋28座、破旧厂房2处1300多平方米,平整场地1800平方米,规划建设便民市场1个,惠及东城区3万多名群众,使得东城区城市品位日渐提升。

今年以来,刘涧社区以建设“千万工程”示范村(社区)为总目标,对北塬及环城路周边沿线100多户农房外立面进行粉刷涂白1.2万多平方米,栽植绿化苗木3.5万多株,改造公厕293座,拆除残垣断壁12处1200平方米,修建环城路1800多米,并完成雨污水管道铺设及沿线的绿化、美化、亮化,累计安装路灯200多盏,使辖区人居环境大为改观。

“我们社区的生态养殖园、休闲采摘园等相继建成,这几年来社区游玩、休闲度假

的人越来越多。”群众刘凯军笑着说。

“今年我们精心打造一家民宿,目前手续已到位,10月应该就能对外营业了。”杨卫东说,这两年,社区整合各方资源改善基础设施和配套服务。今年将全面完成社区旱改厕工程,建成1个污水处理站,解决社区1万多名村民污水排放和终端处理问题。同时,月季园新种植月季1万多株,使刘涧社区更宜居宜游。

“面子”越来越美,刘涧社区也在不断地厚实“里子”,因地制宜发展产业,拓宽群众增收致富渠道,提升群众的获得感和幸福感。当日,刘涧社区小龙虾养殖园里的小龙虾喜迎丰收,园区内人头攒动,好不热闹。“我们养殖的是清水小龙虾,纯天然无公害,而且色泽鲜艳、膘肥体硕、肉质饱满。”小龙虾基地负责人陶彦民一边将捕捞的小龙虾倒入桶中一边说。

本报讯(记者 巩琳璐)6月24日,我市深化“爱我商洛”主题实践展示“文明市场”工作成效暨争创全国文明城市“文明传递”活动在万达广场举行。市委常委、市委宣传部长贾永安向市文旅局交接“爱我商洛 文明传递”旗帜。市人大常委会副主任赵军、市政协副主席李继武出席活动。副市长刘伟主持活动。

活动现场,市市场监管局通报“文明市场”工作开展情况,商洛学院、商洛国际会议中心酒店、万达广场等行业代表发言,并进行“爱我商洛 文明传递”旗帜交接。交接仪式结束后,与会人员到市市场监管局“一站式”服务中心和智慧监管平台,实地察看质量基础设施“一站式”服务和智慧监管平台工作开展情况。随后,一行人在江南世纪城小区观摩了物业高标准服务和“一费制”情况,在商洛国际会议中心酒店、商州区东店子菜市场、商洛学院食堂实地察看文明餐桌、文明市场和制止餐饮浪费行为落实情况。

市上要求,各级各部门要对照全国文明城市创建标准,进一步强化市场管理,加快补短板弱项,落实落细各项举措,切实保证食品安全卫生、商品供应充足,为群众提供干净舒适的购物环境。要不断营造创建氛围,广泛动员群众积极参与文明城市创建,引导商铺文明经营,引导市民养成良好文明行为,营造全社会上下联动、共治共享的浓厚氛围。要继续加大文明餐桌宣传力度,号召广大群众积极参与到反对浪费、崇尚节约行动中来,用实际行动杜绝餐桌浪费,让勤俭节约蔚然成风。

苏红英带队赴东莞惠州考察调研储能产业

本报讯(记者杨萌)6月19日至22日,副市长、民进市委主委苏红英带领调研组赴东莞市、惠州市考察调研储能产业。

苏红英一行先后考察调研了东莞市立敏达电子、蓝思科技、易事特、阳天电子、广东网宇以及惠州市抽水蓄能电站、信利智能、亿纬锂能等企业并召开座谈会,详细了解东莞、惠州两市在储能产业政策及规划制定、示范项目推进、科技研发、储能场景应用(电源侧、电网侧、用户侧)、储能装备制造等方面的成效和好做法、好经验。苏红英表示,近年来,商洛始终牢记“当好秦岭生态卫士”的殷殷嘱托,聚焦陕西省委“谱写陕西新篇、争做西部示范”的目标定位,逐绿而行、向新而生,全力推动新材料、新能源及储能、电子信息等产业在当地聚链成势。东莞、惠州两市在新能源、新材料、新制造和储能产业发展等方面具有良好的引领示范作用,希望调研组以此次考察调研为契机,积极推动商洛与东莞、惠州两市在储能产业、绿色发展、智慧智造等方面开展更深层次、更广领域、更强力度的合作,实现共建共赢。

考察调研期间,苏红英还代表民进商洛市委,分别与民进东莞市委、民进惠州市委会签订了合作共建协议,为商洛与东莞、惠州两市共享资源、合作共建奠定了基础。

杨卫东向记者介绍:“我们的‘塬上虾’牌清水小龙虾养殖面积60亩,年总产量2万多斤,综合产值100多万元,带动周围30多名群众稳定就业。”近年来,刘涧社区聚焦“一村一品”发展思路,加快构建“果烟菌药畜菜”特色农业体系,小龙虾、大棚果蔬等特色农业呈现良好的发展趋势,特色农业产业已逐步成为乡村振兴、富民强镇的支柱产业。

“我们将积极实施基础设施和商业双补短板项目,谋划引进文旅康养产业项目,强化基层治理,大力发展特色农业产业,不断增强村集体经济和居民人均纯收入,努力将东城区打造成一个集亲子互动、果蔬采摘、康养休闲于一体的农旅融合康养休闲示范点,合力绘就宜居宜业宜游和美乡村新画卷。”对于刘涧社区未来的发展,杨卫东满怀信心。